e’ STATO concesso un ENCOMIO SOLENNE PER l’ OPERAZIONE CREDITI FANTASMA al teN.COL. FABRIZIO NOTARO, AL CAP. MARCO DI MARTINO, al Lgt. Fausto Tullio, AL LGT. GIANLUCA NEGRISOLO, Al M.o. matteo PALaIA, AL MAR.  angelica cristiano, AL BRIG: C QS MaURO BONSIGNORE e all’app. Calogero Bonsignore 

Davano esecuzione a una  complessa e laboriosa indagine di polizia giudiziaria ed economico-finanziaria, che ha permesso di disarticolare un sodalizio criminale - risultato attivo su tutto il territorio nazionale - che inseriva dati artefatti nel sistema informatico dell’Agenzia delle Entrate,  creando falsi crediti fiscali inerenti ai bonus edilizi per ristrutturazioni, efficientamento energetico e transizione ecologica, che venivano successivamente in parte monetizzati mediante cessione a vari Istituti di Credito operanti sul territorio nazionale, nonché ceduti a terze società per l’utilizzo in compensazione per il pagamento di altre imposte.
L’azione di servizio si concludeva con la denuncia all’Autorità Giudiziaria di 17 persone, di cui 10 responsabili sottoposti a misura cautelare personale per i delitti di associazione per delinquere finalizzata alla truffa ai danni dello Stato, emissione ed utilizzo di fatture per operazioni inesistenti, riciclaggio e autoriciclaggio e con l’esecuzione di un decreto di sequestro per oltre 2,2 miliardi di euro.
I risultati conseguiti riscuotevano il vivo compiacimento della Superiore Gerarchia e vasta eco sugli organi di informazione, contribuendo così ad accrescere il prestigio e l’immagine del Corpo. 

Territorio nazionale, agosto 2022 – maggio 2023”
CONSEGNA  L’ATTESTATO:

IL PREFETTO DI ASTI CLAUDIO VENTRICE
e’ STATO concesso un ENCOMIO SEMPLICE PER L’OPERAZIONE VALLE BELBO AL TEN.COL FABRIZIO NOTARO, AL CAP MARCO DI MARTINO, AL LUOGOTENENTE C.S. Antonio REGA, AL LGT. FABIO FRAGALE,  AL lUOGOtenente gUIDO dotto   AL MARESCIALLO AIUTANTE ALESSANDRO CORRADO, AL MARESCIALLO ORDINARIO FANNY DIANA E ALL’APPUNTATO SCELTO JACOPO TOBIA 

Davano esecuzione a  una complessa e laboriosa indagine di polizia economico-finanziaria che permetteva di porre fine a un insidioso sistema criminale finalizzato allo sfruttamento di manodopera agricola.

L’operazione di servizio, sviluppata a seguito di autonoma attività d’intelligence, consentiva di individuare un soggetto che, avvalendosi di due collaboratori, reclutava e impiegava irregolarmente numerosi braccianti extracomunitari presso compiacenti aziende agricole locali, concludendosi con la denuncia di n. 3 persone all’A.G., di cui una destinataria di misure cautelari personali e condannata, per il reato di caporalato, a 2 anni di reclusione, nonché con il sequestro preventivo di beni mobili e immobili e con la conseguente contestazione delle violazioni in materia fiscale, lavoristica e previdenziale.

La pregevole attività, che suscitava il convinto plauso dell’Autorità Giudiziaria ed il compiacimento delle Superiori Gerarchie, riscuoteva vasto eco sugli organi di informazione locali e nazionali, contribuendo così ad accrescere il prestigio del Corpo.

Territorio della Regione Piemonte, luglio 2019  – febbraio 2022”
CONSEGNA  L’ATTESTATO: IL PROCURATORE DI ASTI DR. BIAGIO MAZZEO 

e’ STATO concesso un ENCOMIO SEMPLICE PER L’OPERAZIONE WARRANTY AL TEN.COl. FABRIZIO NOTARO, AL CAPITANO MARCO DI MARTINO, AL LUOGOTENENTE MAURIZIO MENNA,  AL LUOGOTENENTE GIOVANNI DE PALMA, AL lUOGOtenente SILVANO GANDINO, AL LUOGOTENENTE DAVIDE PELASSA, AL LUOGOTENENTE FAUSTO TULLIO, AL MARESCIALLO ORD. EDUARDO D’OVIDIO, AL MARESCIALLO ORDINARIO LORENZO RUGGIERO, AL M.LLO MAURIZIO GARLISI, AL MARESCIALLO GIULIANO DE MATTEIS, AL BRIGADIERE DALMAZZO 

Davano esecuzione a una complessa e laboriosa indagine di polizia giudiziaria ed economico-finanziaria che ha permesso di disarticolare un’associazione a delinquere risultata artefice di frodi ai danni dello Stato, di privati e di istituti di credito finalizzate, tra l’altro, all’indebito ottenimento di finanziamenti erogati da istituti di credito garantiti da fondi pubblici.
L’azione di servizio si concludeva con la denuncia all’A.G. di 14 soggetti di cui 10 destinatari di misure cautelari personali deferiti per associazione a delinquere finalizzata alla commissione di plurimi delitti e con il sequestro di beni mobili e immobili per un valore di quasi 3 milioni di euro.
Il risultato conseguito, che suscitava il convinto plauso dell’Autorità Giudiziaria ed il compiacimento delle Superiori Gerarchie, riscuoteva vasta eco sugli organi di informazione nazionali ed internazionali, contribuendo ad accrescere e consolidare il prestigio del Corpo quale polizia economico-finanziaria.
Territorio nazionale, marzo 2021 – maggio 2022”. 

CONSEGNA  L’ATTESTATO: IL PRESIDENTE DEL TRIBUNALE DR. GIANCARLO GIROLAMI 

